
Контрольная работа по географии 11 класс за 1 полугодие 

1. Что является отличительной чертой ЭГП подавляющего числа государств Зарубежной 

Европы? 

а) приморское положение б) положение на множестве островов 

в) наличие богатых запасов топливных ресурсов 

2.К какой группе по социально-экономическому развитию относится большинство 

государств? 

а) развитые б) развивающиеся в) страны с переходной экономикой 

3. Какие государства по форме правления не являются монархиями? 

а) Великобритания и Италия б) Нидерланды и Дания в) Франция и Португалия 

4.По административно-территориальному устройству большинство стран Зарубежной Европы: 

а) унитарные б) федеративные в) конфедерации 

5.Темпы роста численности населения в странах Европы 

а) выше, чем в Северной и Латинской Америке 

б) ниже, чем в Латинской Америке, но выше, чем в Северной Америке 

в) ниже, чем в Латинской и Северной Америке 

6.Национальный состав населения Европы характеризуется 

а) относительной однородностью б) чрезвычайной пестротой в) преобладает 1-2 народа 

7.Не имеют выхода к морям : 

а) Италия б) Греция в) Швейцария г)Болгария д) Чехия 

8. В каком из европейских государств самые высокие естественные темпы прироста 

населения? 

а) Албания б) Исландия в) Македония г) Румыния 

9. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они 

омывают: 

а) Норвежское, Балтийское -Швеция б) Северное, Средиземное - Великобритания 

в) Северное, Балтийское - Германия г) Черное, Адриатическое - Италия 

д) Норвежское, Баренцево - Норвегия 

10. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом: 

а) Польша, Чехия, Германия б) Италия, Австрия, Венгрия в) Испания, Франция, Швейцария 

г) Норвегия, Швеция, Финляндия д) Словакия, Литва, Польша 

11. Какие государства с монархической формой правления входят в Европейский союз? 

а) Нидерланды б) Испания в) Португалия г) Монако д) Таиланд 

12. Установите соответствие 

Тип с/х отраслевой состав 

А) 

североевропейск

ий 

1) Преобладание растениеводства: фрукты, 

цитрусовые, виноград, оливки, миндаль и т.д. 

Б) 

среднеевропейск

ий 

2) интенсивное молочное животноводство, 

кормовые культуры, серые хлеба 

В) 

южноевропейски

й 

3) молочное и молочно-мясное скотоводство, 

свиноводство и птицеводство 

13. Какие из утверждений о Великобритании верны? 

а) Великобритания является крупнейшей страной в зарубежной Европе по площади террито-

рии. 

б) Великобритания входит в первую пятерку стран мира по численности населения. 

в) Великобритания по форме правления является монархией. 

г) В Великобритании разведаны месторождения нефти и природного газа. 

д) Великобритания имеет сухопутную границу с одной страной. 

14.Соотнесите страну с ее контуром. 

а) Греция б) Великобритания в) Швеция г) Швейцария д) Австрия 
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2  
3  
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15. Какие из выводов о тенденциях изменения объемов производства продукции сельского 

хозяйства, сделанные на основе анализа данных приведенной ниже таблиц, верны? 

а) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Дании в период с 2007 по 2009 г. 

ежегодно уменьшались. 

б) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Литве в период с 2007 по 2009 г. 

ежегодно уменьшались. 

в) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Финляндии в период с 2007 по 

2009 г. ежегодно уменьшались. 

г) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Швеции в период с 2007 по 2009 г. 

ежегодно уменьшались 

 
 

16. Какая страна занимает второе место по выплавке стали? 

а) Индия 

б) Китай 

в) Япония 

г) Саудовская Аравия 

17. Какая страна занимает второе место по производству морских судов и телевизоров? 

а) Индия 

б) Сингапур 

в) Китай 

г) Республика Корея 

18. Какое из указанных государств является монархией с федеративным устройством? 

а) Индия; 

б) Пакистан; 

в) Саудовская Аравия; 

г) Бруней; 

д) ОАЭ. 

19.По разведанным запасам каких природных ресурсов зарубежная Азия занимает 1-е место в 

мире? 

а) нефть; 

б) алмазы; 

в) медные руды; 

г) каменный уголь. 

20. Какая из указанных стран находится в умеренном и субтропическом климатическом поясе? 

а) Индия; 

б) Саудовская Аравия. 

в) Китай; 

г) Филиппины 

21. Укажите неверное утверждение. 

а) Основу ТЭК Китая составляет уголь 

б) 4/5 производства электроэнергии Китая базируется на АЭС 

в) В Китае получили развитие электроника, аэрокосмическая отрасль 

г) Крупнейшая ГЭС мира Санься находится на реке Янцзы 

 

 

 

22. Определите страну по ее краткому описанию. 



«Это государство относится к странам с переходной экономикой. Отличительной его 

особенностью является внутриконтинентальное положение. Однако выход в мировой океан 

имеется через самую длинную реку зарубежной Европы, которая протекает по северу 

государства. Богатые агроклиматические ресурсы создали благоприятные предпосылки для 

развития растениеводства на территории данного государства (выращивание сахарной свёклы, 

подсолнечника, хмеля)». 

23. Определите страну по ее краткому описанию. 

Унитарное государство Центральной Азии. Входит в Состав СНГ. Пол площади территории 

находится на 9 месте в мире. Территория богата разнообразными полезными ископаемыми, 

среди которых в западной части страны нефть и газ. Основная отрасль промышленности – 

горнодобывающая. Ведущая отрасль растениеводства – зерновое хозяйство (яровая пшеница, 

ячмень). 

 

  



Контрольная работа по географии за второе полугодие для 11 класса (без использова-

ния географических карт) -1,5 часа 
 

Ф.И. учащегося _______________________________________________________________ 
 

Выберите правильные ответы: 

Часть 1. 
А1. Какие страны относят к Северной Америке в экономической и социальной географии? 

  а) все страны, входящие в организацию НАФТА; 

  б) все страны материка Северная Америка; 

  в) Мексику и США; 

  г) США и Канаду. 
 

А2. Каково население США? 

  а) более 300 млн чел.;          в) 280 млн чел.; 

  б) более 1 млрд чел.;            г) 30,5 млн чел. 
 

А3. Выберите вариант, в котором верно указаны государства, с которыми граничат США, и 

природные рубежи, по которым эти границы проходят: 

  а) Мексика — река Гудзон; 

  б) Куба — озеро Гурон; 

  в) Канада — озеро Верхнее; 

  г) Россия — Гибралтарский пролив; 

  д) Дания — море Бофорта. 
 

А4. Выберите верное утверждение. 

  а) Большая часть негритянского населения проживает на Западе США. 

  б) Численность населения США равна численности населения Франции и Великобритании 

вместе взятых. 

  в) Быстрее всего растет население таких штатов, как Техас, Калифорния и Флорида. 

  г) Современная американская нация — это результат этнического смешения европейских 

переселенцев и индейцев. 

  д) Резкое преобладание мужского населения США над женским отмечается в возрастной 

группе 50 – 55 лет . 
 

А5. Выберите варианты, в которых верно указаны мегалополисы, к которым относятся 

названные города: 

  а) Бостон — Северо-Восточный; 

  б) Вашингтон — Калифорнийский; 

  в) Чикаго — Приозерный; 

  г) Детройт — Калифорнийский; 

  д) Нью-Йорк — Приозерный. 
 

А6. Какая страна Латинской Америки входит в первую десятку стран по добыче нефти? 

  а) Эквадор;               б) Багамские острова;           в) Аргентина; 

  г) Мексика;               д) Чили. 
 

А7. Какая страна Латинской Америки является экспортером тростникового сахара-сырца, а 

так же входит в первую пятерку стран по поголовью крупного рогатого скота? 

  а) Аргентина; б) Мексика; в) Венесуэла; г) Куба; д) Бразилия. 
 

А8. Выберите вариант, в котором верно указано направление сдвига производительных сил, 

осуществляемого в результате региональной политики: 

  а) Мексика — к границе с США; 

  б) Венесуэла — на запад; 

  в) Бразилия — к верховью реки Уругвай; 

  г) Аргентина — к заливу Ла-Плата. 

 

 



А9. Выберите верное утверждение. 

  а) В Мехико, Сан-Паулу и Монтевидео производят около 10% промышленной продукции 

соответствующих стран. 

  б) Значение Рио-де-Жанейро как экономического центра не уменьшилось после переноса 

столицы в Сан-Паулу. 

  в) Основные производственные мощности Бразилии сосредоточены в Патагонии, где сло-

жился один из крупнейших в мире агропромышленных комплексов. 

  г) Общим для Андских стран является развитие добывающей  промышленности. Некоторые 

страны субрегиона являются лидерами в мировом рыболовстве. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 3. Определите народы стран Африки: 

1. Маленькие, коричневатые, иногда даже желтоватые, рост их не превышает 140 см. Выпук-

лый лоб и большие карие миндалевидные глаза придают им сходство с гномами,  но больше 

они походят на детей. Живут охотой, кочуют, каждый раз воздвигая свои незатейливые по-

стройки. Строят жилища женщины. Жители лесов. Численность постоянно уменьшается.  

_____________________________________ 

2. Для этого народа характерна смуглая кожа, темная окраска волос и глаз, удлиненный че-

реп, узкий нос, овальное лицо. Это представители европеоидной расы, живут на севере мате-

рика, говорят на арабском и берберском языках.  

__________________________________________________________________________ 

3. Для этих народов характерен желтовато-коричневый цвет кожи, широкое плоское лицо, 

они низкорослые, но тонкокостные. Жители полупустынь и пустынь. Похожи на монголои-

дов.  

_______________________________________________________________________ 

4. Эти народы стройные и грациозные, отличаются очень темным, почти черным цветом 

кожи, их средний рост 180-200 см. жители саванн.  

____________________________________________________________________________ 

Часть 4. Определите страну: 

1. Страна Южной Америки расположена в трех климатических поясах; в растительном по-

крове равнинной части главную роль играют луговые степи (в основном распаханные) и са-

ванны. В экономике большое значение имеет сельское хозяйство (на мировом рынке — 

крупнейший поставщик зерна и мяса).  

________________________________________________________________________________ 

2. Ключ на гербе этой страны символизирует важное географическое положение этого ост-

ровного государства, занимающего крупнейший остров архипелага. Главная сельскохозяй-

ственная культура страны — сахарный тростник, по производству и экспорту которого госу-

дарство является одним из мировых лидеров.  

____________________________________________________________ 

 

3. Страна является крупным производителем лесной продукции, железной руды, нефти и 

газа. Имеет самый большой в мире торговый оборот с соседним государством. Подавляющая 

часть населения сконцентрирована вдоль южной границы. Достопримечательностями этой 

страны, привлекающими туристов, являются многочисленные фестивали: фестиваль тюльпа-

нов, лососевый фестиваль, фестиваль карибу и др. В 1999 г. образовался новый субъект фе-

дерации этого государства, самый крупный по площади в стране. 

____________________________________________________________ 

4. Государство является одним из крупнейших на континенте и имеет выход к морю. Отли-

чается многонациональным населением, подавляющая часть которого христиане (более 40 % 

— католики). Страна аграрная, специализируется на выращивании маниока, кукурузы, риса, 

кофе. Является экспортером кобальта (до 70 % мирового производства), меди, технических 

алмазов, олова, урана. Территорию страны пересекает полноводная река.  

________________________________________________________________________________ 

5. Страна, протянувшаяся вдоль побережья Тихого океана, климат которой меняется от уме-

ренного морского на юге до тропических пустынь на севере; эта страна производит и экспор-

тирует медь.  

________________________________________________________________________________ 


